

Előfizetési árak
 Egész évre 5 ft — kr.
 Fél " 2 ft 50 kr.
 Negyed " 1 ft 25 kr.
 Tanítóknek egy évre 3 ft — kr.

Hirdetések
 a legújanszóban számítottak.

B A J A

vegyes tartalmu hetilap

Szerkesztőség
 hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők:
Rochus utca 42. szám.

Az előfizetési pénzek és hirdetési díjak Nánay Lajos könyvnyomdájába küldendők.

Megjelen minden vasárnap.

Egyes száma ára 8 kr.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Baja város törvényhatóságának közgyűlése

1883. évi január hó 11-én.

A képviselőtestület tagjai az újonnan berendezett tanácssteremben nagy számmal egybegyűlvén, Jankovich Aurél főispán ur a közgyűlést d. u. 3 órakor a következő szép beszéddel nyitja meg:

Tekintetes törvényhatósági bizottság! Midőn a bizottság tagjait itt e helyütt, a város tanácskozási termében, együttösen és egyenként is üdvözölöm, nem hagyhatom tekintet nélkül azon kiváló körülmenyt, miszerint ezen testület, mely a város törvényhatóságát gyakorolni és a községnek mindennemű közös érdekeit képviselni hivatva van: alakítja végre teljesen megújult; és hogy ilyen megújult, mondhatnám megifjodott alakjában ma tartja első gyűlését.

Ugyanis a múlt évben letezett bizottság választott tagjai fele részének megbízatási határideje lejárt; ezen felül a bizottsági tagok száma a népesedés számarányához képest törvénykövetelte módon 72-ről 78-ra szaporították; továbbá az időközben elhalt, elközölt, lemondott vagy pedig a képviseletet más okon elvesztett bizottsági tagok helyei megüresedve lévén: ezen helyek betöltése (számszerint 33) már a múlt év végével eszközöltött akként, hogy a mandatumot nyert 33 tag között, 26 olyan tag van, ki a múlt évclásban nem volt tagja a bizottságnak.

Örömmel konstatálhatom azonban, hogy ezen megújult testület nem csak számszerint erőben növekedett, hanem szellemi erő tekintetben is öröndetesen gyarapodott. Nem kétlek, hogy az ilyenek megalakult törvényhatósági bizottság úgy hazafias szellem, mint a városi közönség anyagi és erkölcsi érdekeinek helyes képviselőte tekintetben is teljesen meg fog felelni azon várakozásnak, melylyel e tekintetben egy részről a magyar állam, másrésztől a megbízó városi közönség jövőbeli működésük elé méltán tekinthet.

Erősen hiszem egyébként, hogy ezen most megalakult testület, e nemors város eddigi jó hírnevének épségben tartása, de sőt növelése érdekében irányulvól fogja tekinteni, hogy tanácskozásait mindenkor a méltóságos higgadtság, a bölcs melesséket és a személyeskedéstől ment tárgyilagosság jellemze: hogy így a tanácskozás, az

előnkénti teendők tekintetében könnyűvé, a bizottságra nézve kellemese, a város közönségére nézve pedig végeredményében hasznossá és üdvössé válhassék.

Midőn ezektől az 1870. évi 42 t. cz. 39. § ának rendelkezéséhez képest a törvényhatósági bizottságot megalakultunk kijelentem, a mai napra egybehivott rendezési közgyűlést megnyitottam nyílvánítom, azzal: hogy ezen megújult testületnek első ülésén, valamint az évek is első ülésén, legelső tárgyként egy igen öröndetes, különösen a képviselőtestületre igen megisztelő eseményt szokoz köztudomásra:

Ugyanis *Ő császári és apostoli királyi Felsője* a múlt évi december 31-én kélt legfelsőbb elhatározásával, a bizottság egyik tagjának, *Dr. Ieánovits Pál orvos urnak, sok évi közhasznú működése elismerésül a magyar nemességét „szent-iványi” előnévvel használtatásával, úgy saját, mint törvényes hatálal részére díjmentesen legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.*

Mihéz én részemről a kitüntetett bizottsági tag urnak azt kívánom, hogy ezen legfelsőbb kegyet és kitüntetést igen, igen sokáig élvezhesse. Isten éltesse őt!

Alig csillapultak a főispán apostrofáló beszédét követő eljenzések, midőn *Dr. Ladányi Mór* bizottsági tag veite át a szót:

„Méltóságos főispán úr! Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Ő cs. és kir. apost. felsője, legkegyelmesebb urunk és királyunk, a példás alkotmányos öröklött fejedelem minden személyes tetteit a magyar nemzet és annak minden egyes polgára osztatlan elismeréssel, hódoló tisztelettel szokta fogadni.

Most, midőn a fejedelmi kegytűntetés egy polgárúrunkat, e város szülöttjét munkára pályáztatásunkat érte: a fejedelmi hatalom tényének nyumbusa átsugározza egyszersmind e város, e törv. bizottság és mindnyájunkat, ki a haza és közjó emelkedésén fáradozunk.

Azért szerencsésnek érzem magamat, hogy mint első üdvözölhetem a kitüntetett férőt, barátomat és ügytársamat, kívánván, hogy e mai nap dicsőségé is csak újabb ösztönzésül és buzdításul szolgáljon neki, továbbra is hazája és városa javára elni, jót és üdvöst cselekedni.

Indítványozom: „hogy a fejedelmi kegy ténye hódoló tisztelettel tudomásul vétetvén,

a kitüntetett biz. tag a törvényhatóság részéről üdvözöltessek.”
 Az indítvány egyhangu lelkesedéssel elfogadtatván.

Milaseovits Márton interpellációt intéz a polgármesterhez, van-e tudomása róla, hogy Scheibner Gyula főkapitány a Drescher-Olay-féle ügyben azon városi tisztviselőket, kik egyszersmind a nemzeti kaszinó tagjai, saját hivatalos helyiségében tanácskozmányra hívta össze és velők oly ivet íratott alá, mely Olay Lajosnak a kaszinóból leendő kizárását célozta? Ha van tudomása, szándékozik-e a nevezett főkapitány ellen a fegyelmi vizsgálatot elrendelni?

Előnkölt főispán az interpellációt — midután az tisztviselőknek magán-teremtésű ügyeire vonatkozik — nem engedti tárgyalni, mire a közgyűlés fölélt naprendre tér.

Több törvényhatóságnak kisebb-nagyobb értékű átiratit tudomásul vétetvén, következett *Drescher Ede* polgármester évi jelentése a lefolyt 1882-ik évről, melyet úgy a bizottsági tagok, mint a hallgatóság feszült figyelemmel hallgattak végig. A magvas tartalom, a hatóság működését világosan feltüntető, tömör nyelvű és számtalanszor fajtos helyeslésekkel félbeszakított előadást viharos éljenzések követték. A közgyűlési teremben uralkodott hangulat fényes bizonyított szolgáltatta azon közbizalom- és ragaszkodásnak, melynek *Drescher Ede* a polgárság minden körében örönd. (A jelentés közlését lapunk mai számban kezdjük meg — A szerk.)

Ezután következett a bizottságoknak részben kiegyeztetés, részben új választás általi megalakítása.

Ének vita fejlődött ki azon kérdés fölött, hogy az árvtár és a város tőkei megy pénzintézetnél kezeltessek. Név szerinti szavazás utján határozatba ment, hogy a felveendő nagy kölcsön feleslege a hazai első takarékpénztár, a gyám-

pénztár tőkei a bajai takarékpénztár, az alapítványi és egyéb városi pénzek pedig 3/4 részben az utóbb nevezett intézetnél, 1/4 részben pedig a bajai kereskedelmi és iparbanknál helyeztessek el.

Egyértelmű, hasrnyaj éljenzéssel fogadtatott Milaseovits Márton biz. tag azon indítványát, hogy *Kosuth Lajos* nagy hazánkfáhbó, születése 80 ik évfordulója alkalmából, üdvözölt irat intéztessek.

Végre elfogadtatott Papp József indítványát a szervezkedési szabályrendelet revizója tárgyában, melynek fonáln polgármester ur előnköte mellett *Bodrogi Gyula, Szutrély Lipót, Papp József, Drescher Rezsó, Latinovits János, dr. Iyanovits Pál, Milassin Zsigmond* és *Milaseovits Márton* urakból álló bizottság küldetett ki.

Az idő előrehaladva lévén, a gyűlés folytatása másnapra haszlatott.

Az árvis.

Már körülbelül egy hete lesz, hogy folytonos rettegésben élünk, s folytatunk a küzdelmet éjjel-nappal a körülhelten bős elemmel, a mindig növekedő árral.

A hatóság és a lakosok napokig a legnagyobb erőfeszítéssel dolgoztak a töltések megemelésén, de az ár egyre nőtt, s ha az ellentálló erő nem is csökkent, de a bős elemmel folytatott harcban mégis a vesztes fél maradt.

Ugyanis kedden (9-6n) éjjeli egy órakor a Szent-János külváros részt körülövedző s azt védő töltés, — daczára az erősítésére fordított, s napok óta emnyedvén szorgalommal folyt, — óriási mértvű erőfeszítésnek és munkálatoznak, — átszakadt, s a külváros alantabb részint, a fékvesztett elem előtörtte. — Hatóságunk nyomban megtett mindent, a mit a körülmények szükségesnek, eszé-

TÁRCSA.

A csillagjós.

Történeti beszély. Írta: Müller Venencia. Fordította: Krámer Rezsó.

Tél volt. A németalföldi Brüsszel hófódté bástyáiról dörogték az ágyuk. Minden templom tornyában zúgtak a harangok. Mert „Ausztria hercege”, egy hat éves fiú, jövendőbeli uralkodója csaknem három világrésznek — tartá bevonulását. Atyja, Miksa-Emanuel, bajor választó-fejedelem és királyi helytartó a spanyol alföldön, nem mulasztá el háza dicsőségét fényben usztatni. A wittelsbach hercegeknek nem sejtett uralom jövője látszott fölkelni.

A habsburg uralkodó törzsenek spanyol ága kivesezőben volt. Utolsó sarja II. Károly, a beteg király, az osztrák ág kizárásával „Ausztria hercege” József-Ferdinand bajor herceget nyílvánítá, illetőleg örökösévé tette a rendkívüli spanyol birodalomnak, „melyben a nap soha sem nyugszik le”.

1699-nek már vége felé volt, hogy a herceg Münchenből Brüsszelt érkezett. Innen Amsterdamba kellett vitelnie, hol huszonnégy hadihajó horgonyozott, megadandó a díszkíséretet a spanyol partokon.

A nap megtett minden lehetét, hogy az ünnepies tüzet ragyogóvá tegye. Alföldi napról több tüzet kívánni sem lehet, mint a mennyivel bír, messze szikrázott Mihály arkangyal óriási aranyozott szobra, amott a tanácsház tornya hegyén.

Brüssel jó polgárai bölcs emberek voltak; ma nem kímélték tüdejüket, mert kiszámították, hány milliók folynak Bajorországból a spanyol alföldre. Érezték, hogy aranyeső permetezik városuk felett a fejedelmi helytartónak több mint királyi udvartartása által; látták, mily nagyszámu idegeneket esalt Miksa-Emanuel vig udvara Brüsszelt.

Miksa-Emanuel e napon életében volt. Tejszin lovon nyargalt a herceg kocsija mellett, követe egy sereg ragyogó főnemestől.

Nagyszerű jelenés, — a „kék király”, miként őt a törökök nevezték, — a leggalantabb gavallér, a legvittezebb hadvezér.

Brüssel nagybölcsességű tanácsa, a koronaherzeg tiszteletére bankettet rendezett a tanácsházban, mely épület, nagyszerű homlokzatán a brabanti hercegek szobraival, egyik legbámulatosabbja a világ régi épületeinek; valamint a tér is előtte, jelseben az épület tőrfogata, a sárvélenezi sé. Márkert által van túlhaladva. — A legtöbb épület még nyomát viselte akkor a lövedéltöredékeknek, melyeket a franczisz XIV. Lajos csapataitól szenvedtek. Részben zászlók és szőnyegek takarták be az épület repedéseit, akár csak egy harcos sebe lenne aranyos tépessék bekövete. Legtöbbsz szenvedtek a csehék pompás házai a nagy tanácsház-téren. A szőnyeg összelövedélt halász ház, melynek csúcsa egy hajó hátuljának alakjával bír, úgy nézett ki, akár egy partravetett hajótörődék.

A tanácsház termében játszószíni ember-ár hullámzott. Különösen az imponzus

tanácssterem hasonlított szinpalotáival és tarka emberével egy óriási kalaposkóp-hoz. A tömegben fölekesített női alakok (csunyak) és szőlemlere ingerelték), viruló apróságok, aranyduzzadt udvaroncok közül tüntek elő a komoly spanyol főnemesek fekete bársony öltönyükben, és a brüsseli tanácsurak arany kegyfűzacaikkal és hatalmas parókáikkal.

Szívesen nyugodtak azonban a nézéstől fáradt szemek az uralkodó fejedelmi-páron. Miksa-Emanuel és fiatal második neje arany trónuson ültek. A fejedelem rendkívüli szokoz parokát viselt, melynek fűrtel vállaira hullottak; továbbá a kék selyem zubbonyt fehér atlasz hasadékkal és gyémánt gomokkal, e fölött hermelin kópönyegét. Kardjának markolatá pedig erősen csillogott az arany és ékszeretök.

A fejedelemlen, Sobiesky lengyel király bájoló leánya, fehér selyem-damasz ruhába volt öltözve, a varrások pazarul gyöngyökkel elfódtve és arany virágokkal himeze voltak, erre hullott a kék kópöny ugyane szövetből hermelinbéllel és prémeze. A fontange- és herzenbrechereket* megvetette, ide fókete haja lényesen a la Adeli savoyai hercegnő volt fésülve, és értékes fjdíszszel ékesítve. Dereknak hosszú fátýol lengett a legfinomabb brüsseli csipkékkel, arany csillagokkal behitvete. Nem lehetett szebb képet képzelni, mint a milyent e fejedelmi-pár nyújtott, szegélyezve a nemesek legüdebb kószortájával.

* Fontange emlesteri hajpólat volt vasdróttól, szalagokkal és művészes fűrtökkel (herzenbrecher) körítve. A 17. század vége felé volt litongate 2800 tallér értékben. Ez ízeletlen hajdísz XIV. Lajos egyik kedvese által lón divatba hozva.

A brüsseli város-atyák vendégei letelepedtek — épen azon szövétt szőnyeg alatt, mely V. Károly császár lemondását ábrázolja. A trombiták és dobok hangjai alatt csörömpöttek az ablakok, a terem bejáratánál aláfeszös-ár tödalt elő.

„Hoyet Zingarella!” hangzott a zsiabjából. Az aláfeszös menet előtt egy igen kedves cigányúgrált, dobesörgőjével folyton csörgetve.

Gömbölyű karjain azonban a gyengéd bőr elarúla, hogy nem az igazi cigányok piszkos sátraiban nőtt fel. Tér nyíltot ezután a tömegben, s Zingarella egy spanyol nemzeti táncot kezdett, oly kellemel, minövel csak Rosaura a brüsseli színház első magántáncosznője birt.

Alig velt vége a táncnak, midőn óriási koronával és len parókával fején, egy ember jött be s keményre szárított marhahas pólossal vagdosott az aláfeszösök közé, kiáltva: „Ide vigyázzatok! és kísértessal legyetek a mystikus alakok iránt.”

Követték őt a mystikus alakok, kik küldötték voltak a cseheknek. Potter Menyherdett timár, műzsát ábrázolt; Holy Péter cipész, Apollot; Kulemburg József serfözö, a spanyol monarchia allegoriatit alakját; Vanbeest János hajós, Spanyolország genuszát, Graud Adám posztókészítö, a Spanyol-Alföld genuszát. Utóbbinak egyik aranyozott kacsá szárnya a tömegben letörtött, a másik pedig félonyomatott.

Előkön tipegett Brüssela, Brüssel város allegoriatit alakja, antik öltözetben köfal-kor-

lyes és cízserűnek kívánták. A rend fenntartása és a lakosoknak a veszélyeztetett helyekről való kiköltöztesése végett a katonaság rendelkezett ki, mindazonáltal, a népet csak erővel lehetett több helyen házakból kiköltöztetni.

Alig terjedt el a gázszír városunkban, már ismét más nem kevésbé vésszes eset ejté igazgatóságba városunk lakóit. — Reggeli fel 9 órakor a „posványosi” töltést 3-4 ól szélességben és víz elszakítá, minék folyón irtoztatók erővel töltet a víztől már rég megvédett posványosi kertekbe. — A víz zugása — mint valami zuhatag, messzire elhangzott. — A posványosi csakhamar teljesen megtelt vízzel elárasztva Fischer fakereskedő helyiségét. Király és Vörös tóglatelepeit és hátulról került a Szent-János városrésznek. — Előbb járult még, hogy a víz folyton áradt, ugy annyira, hogy a nevezett városrészt — melynek egy nappal előbb csak egyes részei voltak elárasztva, — nagyobb részben elborította az ár. — A hatóság együttesen a katonaság és tűzoltókkal, a legnagyobb erőfeszítéseket fejté ki a mentési munkálatok körül. — Különösen a katonaságot kell dicsérettel kiemelni, mely derék tisztjei alatt fáradozatlanul küzdött és munkálkodott, részint a vész meggátálása, részint továbbterjedése ellen.

Már-már azt hittük, hogy a bőszelem ennyi áldozattal megelégedik; azonban — sajnos — csalódtunk. — Csütörtökön reggeli 9 óra körül városunk szomszédságában lévő Csanád község azon védőtöltését, mely valamint az említett község lakóinak is, városunknak is védelmül szolgál, ár elszakította. — A felvezetett elem irtoztos erővel nyomult ellenünk, s már 10 órakor délelőtt Kis-Buda és Istvánegyre külvárosok egy részét elárasztotta, s nekí állt a Szent-Jánosi töltesnek a melyen keresztül csapja és átfolyva a Duna Sugovicza ágába vész el. — A mostemlített töltésre vezető kőhid alatt az ár oly erővel nyomult, hogy a kőhidat szükségesnek vélték kőhányással megerősíteni. Az elefánt, reszli és tót utcákban levő házakban a víz oly gyorsan nyomult, hogy a lakosok a kiköltözést nem is eszélőzhették; azonnal, a miért is tulajukat készítették, s azok segítségével hajtották végre a kiköltözést. — A munkálatokat ropant megnehezítette különben a hideg idő, — mely az árt befagyasztotta, s így se ladikkal, s miután a fagy nem elég erős, — se gyalog közlekedni nem lehetett.

Az árvíz romboló hatása pénteken, még inkább szombaton mutatkozott már, a mennyiben az előtött városrészekben

— de különösen Szent-Jánosnál több ház összedőlt, több — még szilárd épületek is — (minő a Nyári-féle nagy sarokház a Szent-Jánosnál) megrepedeztek. Hozzájárult még, hogy az ár — mely jóval felülmúlja az 1876-ikét, — a zord idő következtében megfagyott, s ezzel a tartandóság jellegét ölté fel. — A hatóság az árvízkarosultakat segélyezésben részesíté.

Pénteken a kesi esti órákban Földváry Mihály pestmegyei alispánotti városunk polgármesteréhez érkezett távirat szerint a szomszéd Szelemlé község veszélyben van, részére segély polgármestertől kéretik.

Éppen midőn e sorokat írjuk, lovas futár hozza hírel Szeremléről, hogy a bőszelem elszakította a gatakat, a község elárasztotta. — Szentann beszélik, hogy a mint a zúduló a „hatszégi” erdősézt elárasztotta, a víz oly gyorsan emelkedett, hogy a szegény vadak menekülni képtelen levé, több még szárazon maradt kis területen összekuporodva, néhol úszva kapaszkodnak a természet ösztönéül fogva életük fenntartásához.

Drescher Ede polgármester jelentése

a lefolyt 1882-ik évről.

Méltóságos Elnök úr!
Tek. köztörvényhatósági bizottság! A törvény és szervezkedési szabályrendeletünk kiválmánának hódolok, midőn a lefolyt 1882-ik évről, ez évben közügyünk folyásáról, a közjólét felé haladásban kifejtett tevékenységről, a tevékenységnek határsáról, az önkormányzati közegek működéséről és működésünkre a közigazgatásban mutatkozó eredményéről évi jelentésemem mely tisztelettel előterjeszem.

1882. évi ápril hó 13-án tartott közgyűlés által polgármesterré választván, rám és a vezetésemre bízott tisztikar becsületességére, értelmiségére és munkásságára lett bízva a város vagyonának őrzete, jólétének, gyarapodásának fejlesztése; nekem és a tek. törvényhatósági bizottságnak lett első sorban feladatunk téve, városunk kulturális háladásának minden föltételét felkeresni, megszerezni, minden követelményét biztosítani, a haladás nagy művét építeni, városunkat erőssé, szilárdá, kifelé tisztelté, belüli boldogá, virágzóvá tenni.

Ily szép hivatás terhes kötelmeinek teljesítésére erőt és megnyugtást merítettem Ő méltóságos érdemes főispánunk működésünk iránt fogékony jószívűségnek és az együtt fáradozásban munkabíró

jóakaratóinak számos lekötelező nyilatkozatából; erőt és megnyugtást merítetttem a város tisztviselői karának olytán odaadó munkásságából, mely a számok megcélfozhatlan logikájával kétségen felül azt bizonyítja, miként hivatalnokai köteleesség és ön becsületi erősítésére, betöltésére bennük akarat és képesség egyesülnek; számítottam a tek. törvényhatósági bizottság és az igen tisztelt közgyűlés minden egyes tagjának a közügyek iránt örömmel tapasztalt őszelen törekvésére, kipróbált hőcsességére; — és így erősítve, támogatva iparkodtam azon befolyással, mely a törvény állásunkat a közügyek menetére, közérdeki institúciók kezdeményezésére és létesítésére biztosít, csekély képességemhez és még inkább szűkre szabott anyagi erőnkhez képest — kötelességemnek megfelelni.

Es büszkén merem bevallani, hogy megtettünk mindent, mit tennünk az adott viszonyok közt lehetett.

A főispán nem mint riedeg képviselője a végrehajtó hatalomnak, nencsak mint a törvényhatósági önkormányzatot és a törvényhatóság által követített állami igazgatást ellenőrző méltóság jelent meg a mi községi életünkben, a mi önkormányzati működésünkben; ő polgár volt e városnak, ki közigazgatási gazdag tapasztalatait örömmel közlé és a tőle tanácsot kérőknek szives tanácsosal szolgált; ő első volt ott áldozni, a holcultura vagy szükség nemes lelki emberek jótékony adományait vették igénybe; ő előharcos volt ott, hol nemes és nagy eszméért lelkesülnek, küzdenek.

Neki köszönheti első sorban a város közönsége közigazgatásunk javulását, neki az árvártar liquiditóját és ez által az árvártari kezelésnek megingathatlan alapra való helyezését. Ő kezdeményezte a tisztviselők nyújtásának kiválmán telt első sorban biztosítási a közigazgatási tisztviselők jövőjét és függetlenségét.

Tisztviselő társaim sorában sok jóindulattal, nemes ambícióval, kitűnő képességgel, rendületlen becsületességgel és szorgalmas munkássággal találkoztam. Ezekkel való érintkezésben és találkozásomban a szeretet, a nagybecsűlé és azon reménység voltak utatirásim, hogy pályafutásuk és jövőjüknek biztosítása a tek. törvényhatósági bizottság belátásos igazságszeretében bírja garantáltját.

Igaz, hogy gyengébb képesség, kevésbé erős akarat, hanyatlott munkabíró és megfogyatkozott erőket nem hiányoztak azon munkás műhelyben, — a melyben száza rúg a munkás nép szá-

ma; ámde hiányzik-e ez a kereskedőnél és iparosnál, ki ügy-öt munkás mellett is egyiknek gyorsabb kezérfél, a másiknak jobb munkájáról és mindegyiknek más tulajdonságáról szerez magának tapasztalást? Hiányzik-e ez a család tüzhelyélnél, a szülőházban, hol egyformán lesz szeretve, egyformán nevelve minden gyermek és mégis a hány, amiféle jobb, gyengébb akaratot, vagy képeséget, önállóságot, szeretet, ragaszkodást, modort, nyíltságot visz az élet vásárjára sorsáért becsereendő.

Ha e munkás műhelyben, ritkán ugyan, de elég tisztviselővel találkoztam, az észh z és szivhez szólva és a kézhöz egytve előbb jóakaratu biztatás és figyelmeztetéssel kísérlem meg lelkének elcsukódott kinstárát megnyitni, kihasználni; és csak midőn már a jó szó és becsülettel biztatás sem fogott lelke rosz tulajdonságai megfegyveresedett rétege, csak midőn ártalmára és szegényére vált közigazgatásunknak, vettem és vezetem elő a főnöki szigor, lettem és leszek a bűnök üldözőjévé, ostaróvá.

Uton vagyok még mindig a jó és rosz tulajdonságok, a bajok és hiányok, a szükségletek és azok feltételeinek felismerése, az átalakulás és reformálás utján.

(Folyt. köv.)

Felhívás

a gazdasági egyesület tagjaihoz s a t. gazdaközönséghez.

A bacs-bodroghgyeget gazd. egyesület tagjainak kívánására életbe léptette a magföldi állomás, melynek technikai vezetését Radics György ur, a zombori m. kir. főgymnasium igazgatója volt szives elvállalni. Ezen állomásnak kettős feladata van:

1. megvizsgálni a gazd. magvak jóságát; és

2. előjegyzésben tartani azon gazdák neveit, kik jó minőségű vetőmagvakat árulnak.

A magvizsgálat a csirképesség megállapítására szorítkozik. Gazdáink közül számosan és nem egyszer panaszt emeltek, hogy az általuk beszerzett takarmány mag nem csirképes vagy nem tiszta; az egyesület tehát alkalmat nyújt a vetőre szánt magvak jóságának megvizsgálására, s óhajja, hogy ezen intézményünk a gazdák minél tömegesebben igénybe vegyék.

Előfordultak továbbá olyan esetek, hogy valaki pl. pece vagy kálomós faj tengeri magot kívánt beszerezni, s e végett — a lapok hírdetési nyomán

nával fején. Személyesítője a polgármester szeretetreméltó leánykája volt. Antik szerepelt híven középkorbeli esemény sorleget vitt, egyik pompás példányát atyja gyűjteményének.

Ez egy nagyobb és egy kisebb serlegetből állt. Utóbbi fogantynyú fűzött s fordult, ha a nagyobb fordítva lett. Az egész aranyozott ezüstből állott s nem is asszonyt ábrázolt, ki mindkét könyvjutott karjával feje felett a kis serleget tartá. Mindkét serleg borral volt töltve*.

A deli Bruxella, mint granatalma, egy arczsal lesütött szemekkel közlekedett a herceg helytartóhoz, térdelt hajtott s susogá: „Főnséges fejedelm! Kérem önösen kedvemért s tiszteletemre egy pohárt.”

Miksa Emanuel megragadta a serleget, s a nagyobbalt oly ügyességgel üríté ki, hogy az ingó kisebből egy csepp sem ömlött ki, teljesíté a körömréviszt, s a serleget átadóknak nyujtva mondá:

„Nemes hajdom! Kérem, ürítsen kedvemért s tiszteletemre egy pohárt.”

* Alig lehet elmondani, hányféle alakban kellett az előbbi századokban az ivóedényeknek az ívek előtt jelentkezni. Ezért mondja egy régi író: „Mai nap felek a világkák és ivó-hónok hajókból, szőlőmalmokból, lámpásokból, pipákban, ivó-észkekéből, szelencékéből, gerbe-ágenesekből, tyúrköböl, órákocsikból, szőlőtörőkből, almából, korzókából, tyúkköböl, májmokból, pávakból, paraszokból, médeköböl, orszálokból, szarvasokból, lovakból, stinoköböl, hatyokból, úszóköböl, és más rendkívül elcseszékhely, melyeket az ország kitalált nem teljesebb a mennyel Istennek. Erő, ügy, szarvak, kőszőlők, kőszőlők minden nemo, sőt még halottak is s használatuk serleget Volt a serlegek, melyek néha két ábrázolták, s az asztalon maguktól mozogtak.” Huppeli Relat. gnyos. I. 17. p. 286.

Bruxella kiüríté a kisebb serleget, mivel a szokásnak elég tétetet.

Ekkor előlépett borzostó léptekkel a menzo, s kimondhatatlan ügyetlen meghajtás után érdes basszus hangon mondá:

„Főnség! Én vagyok a muzsa.”

Igy jöttek rendre az ünnepi játékok szerepi a fejedelmi pár elé, s a régibb komédiások stilyusánban jelentek be szerepüket.

Most kezdett vette az előadás, vagy mint akkor neveztek m a s k a r a j á t é k; egyuttal a banket is. Az utóbbiban résztvevők azonban csaknem kizárólag a brüsseli tanács élveinek fordítak fizetelmüket, mely kétszögű jöbban a szakacs-művészet, mint a mi mika követelményeire ügyelt. Igy azután maga a fejedelmi pár által is áig vértett ézre, hogy a muzsa, mely különben erős könyvtárgyainka szagát bírt, szerepét elvesztette, s erőteljes szónoklata közepén megakadt, miert is eltelve boszankodással hűtlen emlékező tehetése iránt, egy alföldi velős káromkodást sokkal hangosabban morgott, mintsem az egy olympi istenségtől illő lett volna.

Szerencsére éppen a vadászkerítők eszögő hangjai között négy vadászöltönybe öltözött ember hatalmas ezüst tálcán egy sült egész vadidiszót hozott be, mely körül nyolc malacz fektűt. Ez állat malaczaival többfel retetéből készült kertben fektűt. Hónapos rakták és spárta — télen mestermű az alföldi kertészetben — képezték a kertkerítést. A mint a vadászok turhútk az asztalra tettek, egyikük ragyogó vadászkeszél hatalmas metszéssel felszelte a vad hást

úgy, hogy annak belei omlottak elő — különféle kolbászok alakjában. Maga Apollo, a muzsa, s a többi szerep őly mlypusnak e pillanatra s óvárogva szaglátkat halhatatlan orraikkal.

A vadnak s hozzátartozóinak nemsokára már csak szomorú maradványai voltak meg. Két matröz ekkor egy ropant nagyságú ezüst tálat hozott be. Főnséges körülben háromhárcos nagy kalimárhájú úszott, süteményből készítve. Rövid idő múlva a hajó repedezett. A lé meggyongyított falait. A hátsó parkny ágyú vészlőveket tettek, hajtóré, és — száz és száz ártománygeleget és hordót, mindmennyaminy nyenczalat, hajtott a legkülönbözőbb módon az ár*.

Pohárral kezében emelkedett most fel a polgármester. Néhányzsr köhécselt — jelenül, hogy szólni akar — és mondott lényegében ép oly hosszú mint bő pohárköszöntő Spanyolország jövendőbeli trónörökösének boldogságára, a vittelszbachi házkn fejletvork felkapott napjára stb. stb. Miután beszédében csak kétszer akadt meg, a többi tanácsuraknak mint irigylésre méltó szónok jelent meg.

* A középkorban az ily látványosságok a végtelenségig üttek. Barabás Visconti, bolognai herceg 500 vadász kutyát tartott, melyek a polgároknak és parasztoknak tartásra bízottak. Havonként kétszer kellett a kutyateigényelőnek — kik különben nagyobbra tekintettek egy állami hivatalnoknál — megvizsgálni, ha vajon azok nem nagyon soványak avagy kövérek-e. Mindkét esetben könnyen megbüntettek az emberek. De azért pompás volt e hercegi Többször nagy vendégségnek aranyozott vagy ezüstözött egész barányokat, borjokat, szarvasokat állítottak az asztalra ily látványossággal, s azután a közönség ads azért jutalmul.

Nyájásan fogott Miksa Emanuel most egy minden tekintetben művészesen metszett, s legnevesebb burgundival megtöltött kristály poharat, s köszönté ahoz, melyet szép neje neki nyújtott. Csörömpölt az úveg . . . a fejedelmek sikolt hallott . . . a város bor lehér ruháján folyt végig — mint vér foltozva azt be. A pohár, melyet a fejedelm elsőszült fiúért üríténi akart, a köszöntésnél cserépre tört. Zavarodás fogta el az egész társaságot. Gyorsan ragadt azonban Miksa Emanuel egy arany serleget, mely ép az asztalon állt. A serleg azonnal nagyobb lett kezében és nőtt, amint varázs által pompás bilikommá*.

„Annál is inkább!” kálta a fejedelem erőszakot derűtséggel s nyujta a bilikomot, hogy töltsenek bele, azután kiitta az utolsó cseppig, miattal a trombiták és dobok harsogtak.

De az ünnepies hangulatot általános kedvetlenség váltotta fel. „Rosz előjelek!” mondák némelyek a másnának jelentőségteljes tekintet kíséretében. A fejedelmi pár is észrevehetőleg lehaglott lett. Miután meg Brüsszel város tanács-urainak Miksa-Emanuel köszöntéit nyilvánítá, nevével az udvar kíséretében elhagyta a termet.

(Folyt. köv.)

* Az ily serlegek kőszelvények szoktak lenni, de rögtön maguk leszenek, amint az ember egy rejtett rugót érint.

— más megyebeli gazdákhoz fordult, holott a kérdéses mag ugyanazon környékben kapható volt. E veghöl az egyesület szükségesnek látja, azon gazdái források megismeri, előjegyében tartani és a közönség tudására hozni, a hol gazdasági magvak előadásra készletben tartatnak. Ezáltal a gazdák egy fontos érdekét megkönnyíteni s előmozdítani véljük.

Hazafias tisztelettel felhívjuk tehát a gazd. egyesület tagjait s a gazdálkodókat, miszerint — tekintve tel a közleled vetési idősakra — sziveskedjenek

- a) a vetésre szánt különféle magvakból nekünk mintákat beküldeni; és
- b) jó előre közölni velünk, hogy vetőmagvak kiünl, mily áru és mily mennyiségben kaphatók? Ezen közbenjárásért az egyesület nem számít fel semmi díjat; a csirképesség megállapításáért ellenben a szabályok 5. p. értelmében egyféle mag után csak 25 kít.

Az állomás szabályait kívánára bárkinek készséggel megküldjük. Azokból tájékozás végett itt is közöljük a következőket:

„3. A magvizsgálathoz egyféle magból csekély mennyiség elegendő ugyan, mivel azonban a kitérőnek bizonyít magvakból az egyesület némi mennyiséget készletben megtart, kívánatos, hogy a gazdálkodók s a kereskedők legalább a következő mennyiséget küldjenek be: gabonaművekből 1 kilogramm, takarmánymagvakból 1/2 kilogramm.

4. Az állomás küldeményeket minden idősákhban elfogad, melyek a „gazdasági egyesület titkári hivatalának” címzendők Zomborba.

5. A vizsgálat eredményéről kívánára külön okmány is állítható ki az igazgató választmány ellenjegyzésével. Egy ily okmányért az egyesület pénztrábra 1 frt díj fizetendő.

6. A vizsgálatra beküldött mag az egyesület tulajona marad.

7. A magvak beküldése, valamint a levelezés az illető feltek költségére történik.

8. Az állomás közvetlenül az igazgató-választmány felügyelete alatt áll. Zombor, 1883. január 5-én

A gazd.-egyesület nevében:

Szemő Gyula,
egyesületi alelnök.

Színészet.

Mint kialszásból közel álló lámpa csak néha-néha villan fel, úgy vannak a színészek is. Itt-ott tűnik fel, egy szemlélő látáskor fenn hirdete, hogy ma lesz előadás. De hát nem is lehet ez másként! Terpsichore elfoglalta Thalia helyét és most ő dominál, csak néha-néha juttat egy kis helyt versenytársának. Ezen körülmények tulajdonították, hogy a hét folyamán csak három előadást tarthatott az igazgató: szombaton jan. 6-án Volgyi Györgyné jutalmal egy történelmi szimium „Indiana” teit házi megtehetően összevágó előadásban; vasárnap, január 7-én Bokodynak „Zsidó Sári” ja közep szám. A közönség előtt s végül esztartokan, jan. 11-én a „Cerneville-i harangok” ismételtettek csekély száma közönség előtt.

Különfelek.

zz Kitérítés. Ó Felsője a király, Dr. Ivánovics Pál orvos urunk a közügyek terén szerzett érdemeiért följ a saját és törvényes utódai számára a magyar nemességét, szentiványi előnév használati adományozta. Előse eszt, hogy városunk polgárai közül valaki a közügyek körül szerzett érdemeiért helyes kitérítésben részesül, azért igyeke helyesen, nagy jelentőségű események fogtak fel úgy a város, mint testületék, egyet s a kitérítés alkalmából szerkesztvénna kat. fejezték ki. Dr. Ivánovics Pál urunk a közügyekkel foglalkozni, különösen nálunk, nem keveset dolgozott, mert életkora attól, hogy sokoldalú elfoglaltsággal, munkával jár, s gyakran a saját magánügyeinek elhanyagolását idézi elő. — meg leggyakrabban a paplani gyantásitásoknak forrásává is válik, mely leggyakrabban a magánéletre tereli át az egynekét. A közélet nyújtotta töviset között nagy ritkán tőzhet keblére a munkás ferű egy-egy rózsát, s midőn erre a jelen alkalmom meg is példát látunk, őszinte örömmel fölhozzuk, s kívánjuk, hogy közügyeink javára a gondviselés sokáig éltesse.

zz Jutulomjatek. Kezden f. hó 16-án Rózsáné Barna Katalin javára adtuk „Proletárok” szimium 4 felvonásban Csiky Gergely-t. Ajánljuk a nagyérdemű közönség becsese figyelmébe.

zz A budapesti zinyoni vasut szabadsági üdülői vonalra, s mint értesülünk — jövő hóval megnyitják.

zz Bajai nő-egylet. Itt f. hó 14-én rendezett „táncéjszora” anyagilag nem sikerült, a mihez nagy része van azon körülménynek, hogy a társadalmi életben az azelőtt s mi igen magas fokán álló harmonia, újabbán számos tényező befolyása folytán, megváltoztatott. — Pedig az első bajai nő-egylet — mely áldozatkészsége és humanus tenkedése által városunk szegény osztályára nézve, részint közvetlen segélyezés, részint közvetett működése által, valóban áldást hozó intézetet vált, megérdemelte volna, hogy anyagilag a legenyészebben sikerüljön. — Ebben is, mint számos egyéb téren, nem hatadás, hanem visszamérsé jelti városunkat.

zz Diszabum. Scheibner Gyula urnak, városunk buzgó rendőrfőkapitányának a „Bajai Ifjúsági Egylet” tagjai, mint előküknek, az egylet fellendítésének első előmozdítója alkalmából az egylet vezetése körül szerzett érdemei elismerésül igen díszes, aláírástokat magában foglaló albumot nyújtottak át vízkészert napján. — Az album Posner Károly-Lajos budapesti hírnemes cég műhelyében készült és a rendkívüli izléses kivétel által hazai iparunknak méltó díszet képezi.

zz Elmaradt évi közgyűlés. A „Bajai Ipartársulat” mult vasárnapra hirdetett közgyűlése a tagok részvétlensége folytán az napról elmaradt s az alapszabályok intézkedése szerint — tekintet nélkül a megjelöltek számára — ma, délután két órakor, tartatik meg a társulat helyiségében.

* A „Bajai Ifjúsági-Egylet” választmánya az év r e n d e s k ö z g y ű l e s é t 1883 évi januárhó 19-én esti 1/8 órára tűzvéki ki, van szeresésem erre az egylet tagjait tisztelettel meghívni. Baján, 1883. jan. 4-én tartat választm. ülést — K r a m e r Rezső, jegyző. Targyak: 1) Az elnökség jelentése az egylet mult évi működéséről, 2) Különféle indítványok. 3) A tisztárok és választmányi leköszönése, és ezek újra választása.

zz Hangverseny és táncmulatság. Folyó hó 31-én egy nagyon érdekes estének nézünk elejét, a mennyiben ekkor tartja a helybeli főgimnasiun „Segélyző Egylet” e javára évi hangversenyt, mely czikkelt táncmulatsággal és sorsjátékkal lesz egybekötve. — A kiöcsjöttöt „Meghívó” így hangzik: „Meghívó. A bajai főgimnasiun segélyző egyletének javára 1883. január hó 31-én a „Bányai” nagyeremben tartandó hangversenyre. Sorrend: 1) Qui vive! Con cert Galop Ganztöl. Zongorán nagy kére előadja: Odobasich Karolín k. a. és Gschöber Ede VI. o. 2) Honvégy. Vegyeskar, Zsakovszky Endrétöl. Előadja a főgimnasiun énekkar. 3) Népdalok. Czimbálon előadja: Pankovics Georgine k. a. 4) Rondo valzer Gumbertöl. Enkeli kísérlet mellett: Zimer Adéi k. a. 5) Magyar népdalok. Előadja a főgimnasiun énekkar. 6) Andante de Salon Kleintöl, Zongorán, harmonion és hegedűn előadja: Fejes Ilka k. a. Pilinszky Ferenc és Kellner Antal VI. o. 7) Egyveleg a „Korneville-i Harangok”-ból. Előadja a főgimnasiun énekkar. Az hangverseny után félóra szinettet táncmulatsággal következik. Számóra alatt sorsjáték lesz. Belépti jegy személyenkint 1 frt. Egy sorsjegy ára 10 kr. A helyek azamozottak. Kezlete este 7 órakor. A rendezés. Belépti és sorsjegyek január 15-ötl Geiger Károly, Kollár Ágoston és Sárkány Lázár urak árlételeben kaphatók. Az érdeklődés, melyet előzetes-nyomat találunknak, arra enged következtetni, hogy ez lesz a farsangi idény egyik legsikerültebb estélye. — Tekintve a neves és magasztos czélt, mely az egyesületet működésében vezérli, mely is érdemi, hogy a közönség is tömeges pártfogása által segítsé azt az óhajtott sikerhez jutni.

zz A melyküti olvasó-egylet 1883. évi január hó 20-án, saját helyiségében tanczvizsgálat rendez. — Belépti díj személyenkint 5 k.

zz Törvényhatóságunk e hó 12-én folytatott közgyűlése az ezo napnál kis-bb érdekfűléssel folyt le. Targyak közt kiemelik a következőket: — A polgármesternek felhatalmazást adott, hogy az arizkárulak részére nyújtott összegből a segélyre szorultakat egyáltalánossá Schleichner Antal városi mérték fizetés 500 frttöl 750 frtra emeltesse. — A Budapestben felállítandó szabadszoborra 100 frt szavazatot meg. Az idgiki közgyűlésről felállítására vonatkozó tanácsai javaslat a hely kijelölése végett a közönség segítségi bizottsághoz utasított.

zz Felhívjuk közönségünk figyelmét a lapunkban hirdetett vörös-kereszt egyleti sorsjegyekre.

zz Felhívzések a folyó évi január hó 10-én rendezett nőegyleti táncszóra alkalmával: öv. borsodi Latinovics Istvánné 4 frt. Dr. Vojnics Pista 5 frt. Allaga Ottó 4 frt. Jankovich Aurél főispán 2 frt 60 kr. Dr. Ivánovics Pál 2 frt 60 kr. Horváth főhadnagy 1 frt 80 kr. Sculcsy Zsigmond 1 frt. Radány Péter 1 frt. Berényi Dániel 80 kr. Herfeldy Samu 80 kr.

zz Gyászhiír. Szakáll szül. Kulucsesz Hermine folyó hó délután 2 órakor élt 28-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Mult tetemét folyó 1883. évi január hó 9-én délután 10 órakor tognak lakásán beszentelték, onnét a római kath. egyházba átszállították, és innét a felke údvöért megtartandó egészleled szent mise áldozat után, a Rokuzhoz czimzett sírkertben örök nyugalomra tetétki. Zomborban, 1883. évi január hó 7-én. Az üdvözlettel elkieseredett szívevel gyászolják: Férje: Szakáll Anorján. Leánya: Margt. Anyja: Kulucsesz Agost. Anyja: Kulucsesz Agostonné. Testvérei: Teréz, Szemző Istvánné, Ella, Rudics Mihályné és számos rokoni. Böke haimvaira!

zz Táncvizsgálat. A bajai ízr. nőegylet f. é. januárhó 17-én, szerdán este 8 órakor a „Nemzeti Szállóda” nagyeremben táncéjszóra tart rendz. Belépti díj személyenkint 1 forint. Jegyek előre várhatóak Brachfeld Nima úrhögy és Reich Farkas fiai urak kereskedésöben.

zz A bajai kath. hitközség f. hó 6-án megjettit választása alkalmával megválasztottak: A helyároshab Bene Gyula, Dr. Bernhard János, Boesky Kristof, Cserba Ferenc, Császár Ferenc, Devich László, Drescher Rudolf, Horváth József, Leopold János, Meszó László, Meyer Alberik, Moravcsik György, Michits István, Milassin Zsigmond, Milaszevics Márton, Dr. Platz Bonifác, Pintér Ferenc, Pochner Ferenc, Nagel Sándor, Paukovich Ernő, Pilszánovics Antal, Récz József, Schleicher Ferenc, Vanicsék Mátyás. — A felső részben: Árpás András, Borkovits József, Ertl Ferenc, Kreicsmer József, Borkovits Péter, Bakancs János, Kigerl János, Lajdi József, Csatlós Gy., Számuhely János, Juhász István, Ujlelyi Géza, Dr. Sztruhák István, Sipos István, Id. Müller János, Lissák János, Neidenbach Péter, Szemes András. — Az alsó részben: Leutschuk Jakab, Frankenberg Ferenc, Idősb Petróvics István, Benedek Mihály, Pastrovits Mátyás, Potreszevits András, Britis Antal, Gyulánkszy Mihály, ifj. Gugán József, Vida Dániel, Janák And., Király Béla, Horváth József, Glück Márton, Puokovics Ant., Hunyady Antal, Schmidt Fulgens Vicarius, Diezényi János. Novák Antal, Horváth Mihály pöttogok.

zz Tisztújítás. A polg. olvasó egylet tisztújító közgyűléset folyó hó 7-én tartá. A választás a következőkép történt: Elnök: Id. Petrovics István; alelnök: id. Müller János; pénztárnok: Koller István; jegyző: Weiss Nándor; fő-könyvtárnok: Kuzal Ján; könyvtárnok: Vida Dániel; ügyész: Drescher Rezső; választmányi tagokul: Frankenberg Ferenc, Vagner Antal, Nyirati János, Király Sándor, Feilich József, Iull Antal, Csukás Ferenc, Zsivánovics Ferenc, Drescher Lajos, Fabry Lajos, Kobelrausch T., Bajai Péter, Császár Ferenc, Dr. Sztruhák István, Horváth József tanár, Dr. Saly Im., Radicsévits Mátyás, Halász Imre, ifj. Müller János, Leutschuk Jakab, Horváth Lajos, Drescher Ede, Manhold Pál és Nány Lajos urak.

zz Folyó hó 14-én délután 3 órakor a polgári olvasó-egylet helyiségében a mult évi újságpörök, ócska könyvek és képek el fognak árvereztetni.

zz A folyó évi január 1-töl 11-ig helyben elhalasztottak a következők: Kuzal János, foglalkozás, kor, válla, halálak, (körnem) szerző, városrészt és utánálkelt feltüntetve: Bukovics Jakab napz. néje sz. Mándy Katalin 60 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Szabó Mariának Ferenc u. gy. 4/1. é. r. k. mh. rängeosokben, István. gy. n. gy. 4/1. é. r. k. mh. tudóshobban kanyaró után, homoksz. szemlelő-u. Mereg Franciska hajadon szolgaio 56 é. r. k. mh. tudóshobban, szállás. kalvária-u.; Musza István fizeseknek és sz. Sz

Ő Felsege a svéd király

magas kor-
szabadalmazott



mánya által
dr. Lengyel Fr.-féle

NYIR-BALZSAM.

Már magában a nevé, mely a nyírfából — ha törzsébe furunk — folyék, eszerelemlekezet óta mint a legkitünőbb szepítőszer ismeretes; de csodálatos hatást nyer azáltal, ha vegyészeti úton, balzsamra készítetik.

Itt a balzsammal este az arcon, vagy más helyen a bőr megkenve lesz, így azt már másnap reggel alig észrevehető pikkelyek hagyják el, miáltal a bőr vakító férségű és gyengéd lesz.

E balzsam elsimítja az arcon támadt redőket vagy forradásokat, s ifjú színt ad neki, a bőrének fehérséget, gyengédéget és ádáságot kölcsönöz, a legrosszebb idő alatt elváltott szepőket, majfőket anyageget, orrvérzést és más tisztáltságot a bőrn.

Egy korsó ára használati utással együtt 1 lrt. 10 kr.
Raktár: Buda-esten Torok József gyóg. sz. király utca. Zárgrábn Mittelbach Zsigm. gyógysz. Pószonyban Pisztorj Bódog gyógysz. Mihálykapu. Temesvárt Tarcazy Istvan gyógysz. gyár fő-utca. Főszéküldési raktár HENN W.-nel Bécsben.

Hoff János-fele maláta-csokoládé

A HOFF JÁNOS-fele maláta-csokoládé

s az idült gyomor-, illetőleg emésztési bántalom és vérszegénység

meggyógyítása.

Valódi hamisítatlan állapotban idegerősítőül a vérébajok és a lesaványodásnál orvosiilag rendeltek a maláta-csokoládé, kiváltéppen a sápkór és vérszegénységél. A legfontosabb maláta-csokoládé erősítésre előnyös. — 20 év alatt 58 kitüntetésben részesítve, készítve Hoff János csász. kir. udv. szállító ur, a maláta-készítmények feltalálója és készítője maláta-kivonat csokoládé gyárában.

Köszönőlevel Budapestről.

Tekintetes ur! Tény, hogy 5 évvel ezelőt meghűrttem magamat olyanyira, hogy nemcsak orvosok, hanem mindazok, kik csak egyszer láttak, életémhez semmi reményt sem kötöttek. Kenytelen voltam a Szepességet, zord eghajlata miatt, azonnal elhagyni, és az enyhébb eghajlattal bíró Budapestre átköltözni. Már akkor is, minthogy más szerek nem használtak, menedéket kerestem a maláta-kivonatot készítményekben és rövid idő múlva könnyebbülést éreztem. Azóta a készítményeket rendszeren használom és állapotom annyira javult, hogy reményem van e baból ki-gyógyulni. — A midőn el nem mulaszthatom ez alkalommal a maláta-készítményeket a közönségnek ajánlani, köte-ezve érzem magamat uraságodnak köszönetemet nyilvánítani és maradok kiváló tiszteltel Budapest, 1882 márczius 22.

Wozatka Ferenc.

Főraktár: Baján Michitsch Istvánnál. Cservenkán Knefely F. Szabadkán Stojkovits Döme özvegyénél. Mohács-on Schlesinger M. Zomborban Gállé Emil gyógysz. Kalocsán Bhr B. Lipótnál. Pakson Flórián Jánosnál. Szegzárdon Hahu Adolfnál. Tolján Eisenbart Gyulánál, valamint az ország legtöbb gyógyszertárában.

Hoff János-fele maláta-kivonat egészsegi sör

Évtolyam XIII. Jahrgang Nr. 342 sz. Budapest, 1883. január 1-én.

MERCUR.

Előzetesít: BUDAPESTEN, Dorottya-utca 12 sz. Vidékről postautáiványval.

Bérmontesen hához küldve vagy posta útján egy egész évre két lrt.

Hirdetsek legutjánosabb áron számítottak.

Hiteles sorsolási tudósító

osztrák-magyar és külföldi sorsjegyekről, kisorsoládo állam- és magán-kötelezvényekről, vasúti-gőzhajózási- és ipar-rezervnyek és előbbégi köte-vényekről, záloglevelekről, stb. stb. Szakirát bank- és vasúti ügyekről.

Authentischer Verlosungs-Anzeiger von österreichisch-ungarischen und ausländischen Lottorien-Etiketten, Verlosungen Staats- und Privat-Obligationen, Eisenbahn-, Dampfschiff- und Industrie-Aktien und Prioritäts-Obligationen, Pfand-briefen etc. etc. Zeitschrift für Bank-, Finanz- und Eisen-bahnwesen.

Man pränumeriert: BUDAPEST, Dorotheengasse Nr. 12 Von ausserhalb mittelst Postan- weisung Franco ins Haus der mit Postsendung ganzjährig fl. 2. Inserate werden billigt be- rechnet.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

1883 január 1-én új, egész évi előzetést nyitunk az 1883. évtolyamra. A „Mercur” megjelen magyar-nemet szöveggel 3-4-szer havonként, szükség esetében gyakrabban is és pedig közvetlen minden jelentékeny üzás után; ugyanez közli könnyen felteglátó rovidsággal, ezülszem és táblázatos fölrattal a hiteles sors-üzási lejtromokat, valamint a határlékokat tehát nélkülözhetlen organum

Előfizetési díj hához hordva csak 2 forint.

A „MERCUR” kiadóhivatala BUDAPESTEN.

Dorottya-utca 12-ik szám.



Világposta-széküldés.

Kavé — tea

egyenesen Hamburgból, portmentesen, csoma- gússal, elismert jeles, finom illatú árú zaskókban 5 kilo utánvétel 0. e.

Rio, finom, erős	3.45
Santos, jól ízít, erős	3.60
Cuba, II. zold, erős	4.10
Ceylon, kelkeszöld, erős	5.—
Aranyjava, különös finom, gyengéd	5.20
Portorico, kellemes, finom illatú	5.40
Gyöngy-kavé, különös finom, zold	5.95
Java, nagyszemű, e-ös, kellemes	5.95
Mendoza, barna, egész finom	6.35
Java B, nemes, brillians	7.20
Afr. Gyöngy-Mocca, valódi, tizes	4.45
Arab, Mocca, valódi, nemes, tizes	7.20
Különösen kedvelt, finom illatú	
Szambul-kavé-keverék	4.70
Tea különösen Congo II.	2.30
Couchong II.	3.50
Családi tea különös finom, 5 kilo	1.40

Kimerítő árjegyzék gyamatárak, szeszek és különlegességekről ingyen és bérmentve.

Ettlinger A. B. Hamburg.

A LEGJOBB

szivarkapapir

LE HOUBLON

Francia gyarmány.

Utánzóttól óvatik a t. közönség!

Csak úgy valódi e szivarkapapir ha mindenlap LE HOUBLON jelet visel s boritéka alábbi véd- egy s signaturával van ellátva.

Propriété du Brand

CAWLEY & HENRY, 11 rue de Valenciennes, PARIS

Belle Fabricants Tripiéris de Mar- que

PAPIER ANANAS LE DRAPEAU NATIONAL

Léon ou Nati

Qualité supérieure

1871 1780 de change 7617

NÁNAY LAJOS

KÖNYVNYOMDÁJA

Baján, »Bódog«-tér, Scheibner-féle ház,

elvállal mindennemű

önálló munkák, röpiratok, tablázatok, körlevelek,

ESKÜTÉSI-, ELJEGYZÉSI- és NÉVJEGYEK,

váltak, meghatalmazások és kötelezvények

számlák, gyászejelentések,

FALRAGASZOK, ÁRJEGYZÉSEK és RÉSZVÉNYEK

pontos és izléses elkészítését a legjutányosabb árak mellett.

Továbbá

NAGYRAKTÁRA

községi és ügyvédi nyomtatványoknak.